

凡出埃及的以色列人, 在他們過曠野、征服迦南地的過程裏, 必要面對許多種的爭戰。他們要克服肉體的慾望和曠野的危險, 也要勝過迦南巨大凶猛的居民和他們堅固的城牆。以色列的爭戰是屬於神的, 無論大或小的爭戰, 靠人的勢力和力量根本不能打得勝的仗的了。因此, 唯有就像約書亞和迦勒二人, 那樣“專心信從神”的人才能得勝而得取神賜給他們迦南美地的基業; 要不然, 不但不必說要什麼征服迦南地, 就連自己的性命也不能保住了的了。我們這一群與以色列同蒙呼召的聖民, 在地上成聖並要得取永遠基業的天路歷程上, 要面對與以色列一樣的爭戰, 也要抓住一樣的原理。

神叫我們將“四句話(Tefillin)”刻在心版上, 囑咐我們絕不可以忘記! 因為那四句話所啓示的“事實”: (①蒙恩得救②全然奉獻③活出基督並教導/傳福音④深信蒙福的未來), 才叫我們能看見以馬內利神的同在、引導和幫助, 而能勝過仇敵一切的詭計和能力。在前面, 我們已分享了關於“蒙恩得救”的內容: 蒙恩聖民的身份、所屬、關係、職份、眼光和生活方式, 都要從那蒙恩得救的事實而來。這第一個事實是最重要的了; 失去了這基礎(或被搖動), 我們就不能保持以馬內利, 因而不能勝過仇敵的試探、欺騙和控告。因此, 在這“蒙恩得救”最重要的基礎上面, 我們要繼續學習Tefillin的第二信息關於“全然奉獻”的內容。我們要明白: 在屬靈爭戰上, “全然奉獻”的生命能帶出來的權柄和能力。尚未全然奉獻、全然依靠神的生命, 在曠野也在征服迦南地的爭戰中是不能顯出神的能力而打得勝的仗。那種“部分奉獻、勉強事奉”的生命, 則是無法勝過繼續不斷要面對各樣各色的試探和威脅; 就算通過了幾次的仗, 還是要遇到終於勝不過的爭戰而要倒斃在曠野裏的了。我們不可以說: “部分奉獻還是比完全不奉獻好, 但全然奉獻總比部分奉獻更好”。人在基督裏“部分奉獻或勉強事奉”, 是等於他尚未真正認識那位“掌管天上地上永遠的全能神”。在世界上, 是沒有比“把主人當作貴賓”為更大的矛盾了; 那樣活在“不把主當作主的矛盾”裏的人, 怎能避免凡事彼此混為更矛盾的結果呢? 神吩咐我們: “必要全然奉獻”! 這並不是祂為要從我們身上得些益處, 乃是為了我們得能力、得完全的勝利! 然而, 全然奉獻, 不是單靠我們的立志決斷而能作到的, 乃是要透過“清楚認識我們與神的關係, 確認新生命新生活的屬靈原理, 並要發現主為我們所預備豐盛的福氣”而能作到的了。

## \*\* 讀經: 出13:11-16

11 “將來, 耶和華照祂向你和你祖宗所起的誓將你領進迦南人之地, 把這地賜給你, 12 那時你要將一切頭生的, 並牲畜中頭生的, 歸給耶和華; 公的都要屬耶和華。(頭代表全身體, “頭生的”代表全體, “公的牲畜”, 代表母的牲畜。凡在埃及免死而出埃及的以色列民, 無論是人是牲畜, 或是他們所擁有一切的財物, 都是屬於神的了。當在埃及裏一切頭生的都被殺的時候, 以色列民是透過代贖他們生命的那位“神的頭生長子、以色列的頭、耶穌基督”所流的血而免死了。神以獨生子耶穌基督的寶血, 那重價買來的整個以色列民和他們所擁有的一切, 都是屬於神的了。凡信基督福音而出世界的人《羅馬書1-11章》, 都必要“不再效法這個世界, 只要心意更新而變化, 將身體獻上, 當作活祭, 隨時隨地都要察驗神善良、純全、可喜悅的旨意而要與神同行”《羅馬書12-16章》) 13 凡頭生的驢, 你要用羊羔代贖(因為驢是不可以成為祭物, 所以用羊羔代贖); 若不代贖, 就要打折他的頸項。凡你兒子中頭生的都要贖出來(因為人也是不可以成為祭物, 所以要用牲畜代贖)。14 日後, 你的兒子問你說: ‘這是什麼意思? 你就說: ‘耶和華用大能的手將我們從埃及為奴之家領出來。15 那時法老幾乎不容我們去, 耶和華就把埃及地所有頭生的, 無論是人是

牲畜，都殺了。因此，我把一切頭生的公牲畜獻給耶和華為祭，但將頭生的兒子都贖出來。16 這要在你手上作記號，在你額上作經文，因為耶和華用大能的手將我們從埃及領出來。’”

## 1. 許多信徒的親近神、事奉神，是很勉強的！

神從埃及為奴之地拯救他們出來，要帶領他們進迦南流奶與蜜之地，並為他們預備好了屬於每一個支派、家族和每一個人的產業。不但如此，神將祂的心意(福音)和永遠的計劃都告訴他們，並將天上地上永遠的福氣都賜給他們了；並且，神居在他們生命裏也在他們中間，每天引導他們，供給他們需要的一切，天天要成全永遠榮美的事。然而，以色列人不以那豐盛的福氣為滿足，也不以為他們的誇耀。他們常常發怨言，試探神，比神的真理、聖潔、自由和所賜的福氣，更羨慕了外邦人的放縱；不懂得享受靈魂的滿足，不懂得享受神的國，而却偏偏追求了肉體的喫喝和玩耍。對他們而言，親近神、順從神、事奉神總是成為“勉強”。結果，他們不但不能得着永生基業，也不能得着所追求屬肉屬世的滿足，而却都倒斃在曠野了。

當時以色列民如何地軟弱，今日在教會裏的人也是如何地軟弱。教會裏有很多人，在勉強讀經、勉強禱告、勉強參加聚會、勉強奉獻、勉強事奉、勉強傳福音的狀態裏過信仰生活。若喫飯喫得很勉強，就表示肚子不餓或者不喜歡其味道；不想喫生命的嗎哪“神的話”，就意味着屬靈生命沒有味口，是因為沒有注意到自己靈魂的光景，也不知道自己那永遠的本生命真正需要的是甚麼。若一個姐妹一直在“勉強與一個男人約會”的狀態，那就意味着她不夠愛那男人了。若是我們還留在勉強禱告或事奉主的光景裏，我們應該要知道我們的光景實在是很嚴重。若是我們繼續放任這樣的狀態，就不能避免要遇到“當時，以色列民所遇倒斃在曠野”的結局。因此，我們要認真檢查：在我屬靈的生命到底得了什麼病，也要尋找能得醫治的方案。信徒勉強信仰生活的原因有很多，但其中最關鍵性的原因有如下三個：1)不夠認識神，2)不夠確認了聖民的生活原理，3)不夠發現了那“包括天上、地上、永遠、靈魂體和凡事”的全備福氣。

## 2. 因為他們不夠認識：他們與神父子夫妻的關係！

1)在逾越節我們所蒙受的救恩，是不止於“我們要多感恩並多回報”性的救恩，乃是我發現“我原是神的兒女”，也發現“我原是基督的妻子和身體”的事件；也是“我終於完全歸自己永遠家庭的事件；因此，發現了“神的一切乃是屬於我的，我的一切也是屬於神的”的事實了！因此，神說：“把這應許之地賜給你，你要將一切頭生的，並公牲畜中頭生的，都要歸給我”。神以基督重價代贖了(買回來了)凡屬基督的聖民。所以，凡屬基督的，都已經與基督同釘十字架，與基督一同死而復活，而得了基督的生命。從那時候開始，他們活着的不是他們，乃是基督在他們裏面活着，並且要為基督而活，也要因愛他們為他們捨己的基督而活《加2:20》。我們這“已成了基督身體”的生命，我們所擁有的生命、財物、才幹、能力和時間，都是為要活出基督、榮耀基督而存在的了。若說自己是信基督的，然後尚未全然奉獻並尚未全然為基督而活的人，乃是尚未清楚認識基督的了。

2)我們這蒙了逾越節救恩的人，不再是奴僕，也不是雇工，甚至也不是親友，乃是神的兒女，是基督的妻子和身體。因此，我們與基督是同一個命，是同一個未來；基督所遭遇的事，我們也必與祂一同遭受。我們要與祂成為一體，一同建立，同受苦難，同得榮耀，共享喜樂，共享福樂！事實既是如此，我們不但要認命，更要以“與基督永遠同居同樂”為喜樂；不要逃避與基督同受的苦難，也不要勉強跟從主，乃要積極的面

對。並且，我們永遠的生活原理既然如此，就盡快要先掌握“盡享與主同受苦難，同得榮耀”的秘訣之後，繼續的往前走。主與我們同在，我們就在任何情況裏都能享受主的恩惠和慈愛，也能得取得勝的冠冕。

3) 因此，我們聖徒的一生，乃是多“認識神，發展與神關係”的時光。將我們的眼光放在“享受與神親交”上的時候，我們就能脫離那“讀經、禱告、聚會、奉獻、事奉、傳福音上的勉強”，而能恢復“與神熱戀的盡享”！我們無法與不認識的人談戀愛，就算認識對象了，但若沒有維持親交的來往，也不能談什麼戀愛。因此，我們先要清楚認識神，然後繼續要維持親交的過程而要發展關係。當我們按着神把自己介紹我們的內容來認識祂的時候，我們就發現：這位神乃是“與我最親近”的存在，也是我唯一的父、主和聖靈。在天在地在永恒時光中，再沒有另一個存在，是比祂更重要、更愛我、更能賜福與我、更能滿足我。

祂是怎樣的父神？是永遠無窮無條件地愛我的阿爸父，是生我的父，我是祂永遠的兒女。祂是為我創造這麼榮美、豐富的宇宙萬有的父，是現在永遠與我同在的父，是為我預備着極美的未來、計劃和福樂的父，是極其聖潔榮耀的父，是仁愛慈悲的父，是為我甘願犧牲自己獨生兒子耶穌的父，是從罪中拯救我的父，是繼續成聖我的父，是永遠賜福施恩於我，因此“賜福與凡祝福我的，咒詛凡咒詛我的”的父...。我們可以按祂告訴我的話來認識父神，也在我們生命裏可以確認其證據。

神又是藉着聖子基督耶穌的樣子向我顯明的主基督；是我的頭、我的丈夫、我的良人的主，我是祂的身體、佳偶、榮耀的顯現，也是與祂一同作王、君尊祭司、先知的生命。祂是為我道成肉身來世，將神如何與我同在的奧秘都給我看的；是為我死而復活，叫我“得新生命，永遠脫離罪和死的律，進入生命聖靈的律”的主；是永遠住在我裏面的同時，也掌管天上地底下永遠的權柄，正在寶座右邊為我祈求的主...。祂已賜給我祂的權柄，是我勝過仇敵一切的能力，叫我在任何情況裏都能享受祂的得勝，並能享受祂所賜的平安和喜樂。祂正住在我和我們（住在地上的聖民）中間，透過我們顯出祂的能力，天天多得“未得的聖民”，造就已得的聖民，建造永遠的國度。當得救的人數滿足的時候，祂要再來，叫我們得永存的房屋（復活的身體）把我們帶到新天新地，永遠與我們一同享受永生福樂，也永遠與我們一同作王一同作新事。當我們按祂的說明認識祂的時候，我們就能清楚認識祂，也在我們生命裏都能確認祂的同在。

神又是永遠與我同在的主聖靈。祂是按父神旨意創造了我的生命的主聖靈，是將生氣吹在我生命裏的主聖靈，是在基督裏重生我也賜給我兒子的靈的主聖靈，是保護我、指教我、賜能力給我、將恩賜賞賜賜給我的主聖靈，是當我禱告、說話、作事的時候，感化人而使他們重生、得造就、得醫治、得恩膏的主聖靈...。當我們按祂的說明，可以清楚認識祂，也可以確認到：祂如何內住在我裏面，如何“感動我，保護我，恩膏我，使我恢復基督榮美的生命，感動在我周圍的人，祝福人”的光景。

那些還留在“勉強親近神，不能盡享神”的信徒，他們的問題不在於他們不夠虔誠，乃在於他們不認識神！信徒所遇一切的問題，不是從別處而來，乃是從不認識“愛他，與他同在並幫助他”的阿爸父神、主基督並聖靈的問題而來的。一次清楚認識“三位而住在我裏面成爲一體”的神，我們就能永遠享受“親近祂，與祂熱戀”所帶來那無限豐盛的福氣的。“神是誰”，已聽了十年二十年那麼久的信息，卻不認識神的信徒的光景，實在是使人感到非常可惜的了。

### 3. 因為他們不夠明白：他們生命生活的原理！

火車必要跑在鐵路上面,開車必要按着交通規矩!凡出埃及並往迦南美地行進的以色列人,則必要在神的保護、引導、供應裏生活。凡屬於神的聖徒,必要在神的引導和天使天軍的保護幫助之下生活。父子之間有父子之道,為父的、為子的都要按父子之道相親相交;兒女不可以帶着奴僕的心對待父親。夫妻之間有夫妻知道,為夫的、為妻的必要按夫妻知道相親相交;妻子不可以愛上丈夫以外的男人,丈夫也不可以愛上妻子以外的女人。我們與神的關係,乃是父子關係,也是夫妻關係,我們必要按其道理和規矩與神相親相交,才能父神、基督和聖靈的榮耀、權柄和能力顯在我們生命上。

信徒勉強禱告、聚會、事奉神,都是因為不夠認識自己無法脫離、必要跟從的屬靈原理。聖徒在基督裏所得“賜生命聖靈的律”《羅8:1》有哪些?有很多!其中我們要特別關注的原理有如下幾個:1)因為神時常與我(聖徒)同在,也將我放在祂的心上如印記,戴在臂上如戳記,時刻關注關懷我,願引領我,願與我共享所預備的福樂;也因為也有仇敵惡魔的引誘和攻擊,所以我就非按“跟從神的引導、依靠神”的生活原理(律)生活不可!2)因為神就在聖民的團契裏,顯出祂的牧養、帶領、計劃和能力,也因為有邪靈、世界、外邦人的試探和攻擊,所以凡屬基督的聖徒都必以“祭壇、肢體、事奉”為中心生活!3)因為神極盼“我的生命多恢復神的聖潔,多享受神在基督裏已賜的自由”,也因為有仇敵晝夜向神控告我的生命生活,所以我必遵守神在凡事上以“愛神愛人”的原則向我顯明的旨意!4)也必要時時刻刻都要檢討、反省、潔淨我的生命而要保持“聖潔、自由”的生命生活!除了這些主要的原理以外,還有如何管理靈魂、身體、財物、時間、恩賜、人際、家庭、工作...等許多蒙恩生活的原理。我們要明白,也要按其原理思考、判斷、說話、作事。按着原理生活,我們就必享受在基督裏應該要享受絕對的平安、得勝、豐盛的生命,並能結出許多榮美的生命果子。

#### 4. 因為他們不夠發現:他們已得的“寶貝”和可享受的“福氣”!

主說:“天國好像寶貝藏在地裡;人遇見了,就把他藏起來;歡歡喜喜的去變賣一切所有的,買這塊地。”《太13:44》一個年輕財主過來問主關於進天國之事的時分,主就試驗他而說:“你去變賣你所有的,分給窮人,就必有財寶在天上。你還要來跟從我。”《可10:21》凡尚未發現“神的國和其國裏的寶貝”,也尚未享受過的人,能變賣自己所有的而要得神的國,就像“駱駝穿過針的眼”的難。出埃及的以色列,時常活在埋怨、試探神、羨慕外邦人的生活,都是因為尚未清楚發現“將在迦南美地得取榮美基業”的寶貝,也因為他們尚未清楚發現“在曠野神仍然與他們同在,賜福與他們,並天天按他們的表現加添獎賞”的寶貝。信徒在讀經、禱告、事奉主上的勉強,也是由於他們尚未發現讀經、禱告、事奉時蒙受如何寶貝的緣故了。聖徒必要發現在基督裏才能所得那“極重無比永遠榮耀”的寶貝。

1)要發現“看不見的寶貝、永遠的寶貝”!若當一個人知道了“買一個地方的土地,不到一年地價會升為百倍”的秘密時,他就必變賣自己一切的財產,甚至盡量去借更多的錢,來買那塊土地。神所賜我寶貝的生命、財物、能力、時光應該要投資在哪裏?我們都知道:應該要投資在我們所屬永生的國度裏。我們的問題,乃是不能勝過看得見的肉體和世界的引誘,也不知道如何的投資。所以,我們要看清看不見的世界,也要知清我們要得永遠的基業和獎賞,乃在於今日我所擁有的條件、關係和事情裏的事實。看不見不等於不存在,其實神將重要的“萬福之源神自己、天國、靈魂、天使、恩賜、賞賜、權柄、能力、恩惠、慈愛、平安、喜樂...”等的寶貝,都是隱藏在看不見的世界裏,以致只有那群祂所愛的兒女透過神所賜的信心才能看見而能得著。“神為祂的人所預備的,是眼睛未曾看見,耳朵未曾聽見,人心也未曾想到的”《林前2:9》。看得見的,也是神所造的,都是帶着神的旨意和祝福的,但看得見的,是當它恢復了神的旨意的

時候,才是成爲神所使用的工具,也才能顯出神的能力和祝福的了。要不然,看得見的都變爲魔鬼撒但引誘人、欺騙人的工具了。神叫我們帶回來天國的,不是我們在地上所得的財物、成功和名聲,乃是透過神爲我們安排的一切條件、關係、情況和事情來所得的“恢復基督榮美生命”和“活出基督來祝福多人”的生命果子。我們要知道:通常神所看重並多恩待的條件,並不是地上的好條件裏,乃是在於地上被人看不起的條件裏。不管世人所說的好條件或壞條件,神所賜最好的條件,乃是使我們明白神在那條件裏的旨意而專心尊崇並多榮耀神祝福人的條件了。因此,無論我們在任何條件裏,都能得着神所安排叫我多“恢復基督,活出基督,見證基督”的美意,並順從神而能得着那極重無比永遠榮耀的基業和獎賞。

**2) 也要嘗到屬靈福氣的滋味和所帶給我們的滿足!**人勉強喫飯,是因爲他不餓或不好喫;信徒不追求屬靈福氣,是因爲他尚未知道自己屬靈生命的需要,也尚未嘗過屬靈福氣那無限豐富的滿足和喜樂。人追求和享受的滿足有三種:一是肉體的滿足,二是精神上的滿足,三是靈魂的滿足。人也有三種:一是只追求肉體滿足的人,二是多追求精神上滿足的人,三是多追求靈魂的滿足的人。只追求肉體滿足的人,不一定知道追求精神滿足之人的喜樂,但懂得享受精神滿足的人,則不但能懂得享受精神上的滿足,也懂得享受肉身的滿足。然而,只追求並懂得精神滿足的人,不一定知道追求靈魂滿足之人的滿足和喜樂,但懂得享受靈魂滿足的人,則不但能懂得享受靈魂的滿足,也能懂得享受精神和肉體的滿足。

人與禽獸的不同,乃在於有靈魂。靈魂得不到滿足,人的精神和肉體就絕不能得着完全的滿足。在靈魂未得滿足的狀態裏所得精神、肉身的滿足,很快變爲空虛,然後其結果更是不好的。凡不認識神之人而在空中掌權者邪靈的屬靈之下生活的人,他們只追求精神肉體上的滿足的時候,就必更嚴重地被邪靈捆綁的。人的心靈絕對需要:“我永遠不死,死後必上天堂;神永遠愛我,爲我預備了永生福樂;神永遠與我同在,必保護、賜福、成全我,也必保護祝福我所愛的人...”等的確據。若沒有,人的心靈絕不能得着完整的平安和喜樂的。這種屬天屬地永遠最完整絕對的平安和喜樂,是只有我們在基督耶穌裏並在祂爲我代贖的愛裏才能得着的。

並且,只有我們透過信從“真理的本身”耶穌基督,才能得着聖靈的洗,而能進到神的國,並能享受從神的國而來一切福氣的。要得聖靈而能打通天國的秘訣,不是靠“行法”,也不是靠“研究法”,乃是靠“信法”。一生修道了,也不能明白真理,也無法成爲真理和聖靈的殿;但信了“真理本身”的那位耶穌基督的同時,就能成爲真理和聖靈的殿。八十多歲的修道者,雖然一輩子修道了,仍然在“求道”的狀態,但五歲信耶穌基督的孩子不需要“求道”,他就可以“傳道”,他可以傳“耶穌乃是真理、道路、生命,耶穌才是基督彌賽亞”。凡信基督的人,不管他的感受是如何,都已得了聖靈,也得了新生命、新眼光,因爲他們已經明白而信了真理。他們要明白真理所講一切的事實,以其事實來要認識神、認識自己、認識屬靈世界、認識神在凡事裏的旨意、認識屬靈能力,並要確認那些事實帶來的明證。同時,也要繼續發現:在基督裏享受“天上各樣屬靈的福氣”《弗1:3》的滿足和喜樂。我們越多發現了何爲屬靈的滋味,我們就越追求屬靈世界更大更深的福氣,並且越來越會進到更完美的地步,也能享受更豐盛的生命。

**3) 要發現靈魂蒙恩,就凡事蒙恩的事實!**神爲所愛之人所預備的福氣,並不單單靈裏的福氣,乃是包括靈魂體、人際、家庭、後代、財物、凡事上的福氣。那些只追求屬肉屬世的福氣而不喜愛來到神施恩寶座的人,其實不但不能得着自己要得的,乃是會失去永生和神所賜天上、地上、永遠全備的福氣。我們靈魂的光景,會影響圍繞我們的屬靈世界;若我們的靈魂靠基督福音和聖靈趕鬼,神的國就臨到我們生命裏也在我們所在的地方。我們靈魂的光景,會影響我們的心懷意念;我們的心懷意念,會影響身體的健康、人際關係、我們的關心、判斷和言行,也會影響我們所作的一切事情《詩1:1-3, 16:8-11, 23:1-6, 27:1-

5, 91:14-16》。神賜福,誰也不能阻擋蒙受神賜福人的亨通《申28:1-14》,神咒詛,也就誰也不能阻止咒詛《申28:15-68》。現在,無論遇到如何惡劣的情況,只願意來到神面前,尋求蒙神憐憫,並將自己的生命和永遠的時光重新建立在神已預備的基督救恩上,就能蒙神大恩,就能恢復神的國和從神而來一切的福氣,並能看到自己過去的失敗和哀痛逐漸變為“萬事互相效力而得益處”的光景。不管我的現況如何,我們就將眼光集中於屬靈生命的蒙恩吧!

## 5. 不要勉強,乃要盡享神一切的豐富吧!

我們不要勉強愛神親近神,乃要更清楚更深只認識住在我裏面的父神、主基督、聖靈,並要盡享神的愛和恩典;不要勉強順從神,乃要確認順從神所帶來的能力和功效;也不要勉強奉獻、事奉、傳福音,乃要看見神的悅納,並要懂得與神一同享受滿足和喜樂!

如何不勉強而盡享神在我的讀經、禱告、聚會、奉獻、事奉、傳福音裏所預備豐盛的恩典?在翻開聖經之前,先要深信:今天,神必跟我說話,神必成全祂跟我說的話,神必醫治我的靈魂體、人際、生活,神必將恩賜賞賜加在我身上;我們就發現聖靈開始在我心靈裏動工的光景。在尚未進入禱告之前,先要深信:主必親近我,主必將祂的旨意向我顯明,主必將智慧能力加在我身上,主必應允我。在禱告之中,要看見主的同在,要聽主的聲音,要得着主的吩咐,要得潔淨,要得能力,要得聖潔和自由,並要深信:按主的旨意為我為所愛之人所求的主必垂聽。在禱告之後,努力看見主的帶領並要順著聖靈而行。參加聚會之前,我們要期待:主必悅納我的敬拜,保護我的信心,醫治、恩膏我的生命,垂聽我的禱告,敞開傳福音的門路。在奉獻之前,我要感謝主豐盛的供應,要看見主悅納的光景,要期待我所奉獻能使教會多得能力,提供“傳福音,培養門徒”的力量...等。我們為要“我在信仰生活裏的一切勉強都改為享受”禱告我們為此要禱告,並且必要禱告到“我一切的勉強,都改到享受”。我們的禱告,必要禱告到我一切的勉強,都改到“心被恩感,自願,努力爭取”。

**\*\*禱告:**親愛的主啊,你對我們的愛是何等的長闊高深,為我們所豫備永生迦南美地的產業和福份是多麼的豐盛榮耀,你今日賜給我們的恩賜、賞賜和能力是那樣的浩大;願我們的生命生活都與你的恩典相稱!我們這蒙你呼召的生命常常遇到不如意的情況,並不是你對我們的心胸狹窄,乃是由於我們的眼光和心腸狹窄的原故。我們在成聖的過程裏,常常發現我們對你的呼召回應不夠,對你的應許接納不夠,對你的話語也了解不夠。

你告訴我們許多有關神國裡那麼屬靈、真實和重要的話說:“你是我的兒女、後嗣,是君尊的祭司,是我所居住的聖殿... ,你要離開本地、本族、父家,離開埃及和世界,往我所要指示你的地去... 照我向你和你祖宗所起的誓,我要將你領進迦南人之地,把那美地都賜給你和你的後裔;那時,你要將一切頭生的,並公的牲畜中頭生的,都要歸給我... 你要心意更新而變化,將身體獻上當作活祭,是聖潔的,是我所喜悅的... 我要使你與我一同作王、祭司和先知,我要使你成為萬福之源,列國萬民都要因你得福... 你祈求就給你,尋找就尋見,叩門就給你開門... 你若信我,就可以奉我的名趕鬼,說新方言,手能拿蛇,斷沒有什麼可害你的,手按病人,病人就必好,神蹟異能必隨着你...”。

主啊,我們總是認不透你話語的涵意,看不透你所指的真相,經歷不到你所發出的能力和功效。我們的無知、遲鈍、疑惑和私慾常常限制你浩瀚無限的偉大能力和作為;將“對你的認識、了解你話語的深度、發

現你慈愛的範疇”局限在狹小的範圍裡。因此我們不但不能盡享你為我們所預備那麼豐富的恩典和福樂，卻常常停留在勉強讀經、禱告、聚會、奉獻、事奉、傳福音的景況。主啊，我們非禱告不可！我們的禱告必要到將一切的“勉強”都變為“自願、渴求、努力爭取”的地步。主啊，求你用基督寶血的大能洗滌我們，用福音和聖靈的大能攻破我們生命裏的堅固營壘，全然拔出我們靈裏的劣根。阿們！